



MPSV připravilo návrh na valorizaci důchodů

Od ledna 2006 by se měly všechny důchody (starobní, plné invalidní, částečné invalidní, vdovské, vdovecké a sirotčí) zvýšit téměř o 5 %. Průměrný starobní důchod by se měl zvýšit na 8 128 Kč.

Takový je návrh Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV), který dne 25. 8. 2005 odeslalo do vnějšího připomínkového řízení. V jeho rámci se k návrhu vysloví 35 připomínkových míst (např. všechna ministerstva, odborové organizace, organizace zdravotně postižených osob, zástupci zaměstnavatelů, Rada seniorů ČR). V průběhu září by měla materiál projednat tripartita a poté schválit vláda.

Podle zákona o důchodovém pojištění se každý důchod skládá **z procentní a základní** (je jednotná pro všechny důchodce) **výměry**.

MPSV navrhuje, aby se **procentní výměra „starodůchodců“** (důchody přiznané před 1. lednem 1996) **zvýšila o 6 %**. **Procentní výměra „novodůchodců“** (důchody přiznané po 31. prosinci 1995) **by měla vzrůst o 4 %**. Tímto krokem dojde ke snížení rozdílů mezi těmito skupinami důchodců o 109 Kč na 240 korun.

Základní výměra důchodu (v současné době 1 400 Kč) **by se měla zvednout o 70 korun, tj. o 5 %, na 1 470 Kč**. Vzhledem k tomu, že výše základní výměry důchodu je jednotná pro všechny důchodce, bude se její zvýšení týkat i důchodů přiznaných po 31. prosinci 2005.

Pokud vláda tento návrh schválí, **zvýší se starobní důchody průměrně o 380 Kč, tedy o 4,9 %**. **Jejich reálná hodnota bude v roce 2006 činit 105,9 % reálné hodnoty průměrného vypláceného starobního důchodu v roce 1989 a bude tak o více než 2 procentní body vyšší než v roce 2005**. Průměrná výše důchodu vyplacená **v červenci 2005 byla 7 735 Kč** (tento průměr se do konce roku ještě o více než 10 Kč zvýší).



V příštím roce bude potřeba vyčlenit ze státního rozpočtu na navrhované zvýšení důchodů více než **12 mld. Kč. Náklady plně pokryjí příjmy z pojistného na důchodové pojištění.**

O valorizaci důchodů rozhoduje vláda svým nařízením. Zákonné podmínky pro zvyšování důchodů stanoví § 67 zákona č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, ve znění zákona č. 264/2002 Sb. O výši valorizace kabinet rozhoduje na základě konečných statistických údajů. Je stanovena minimální úroveň zvýšení důchodů (100 % růstu cen a nejméně jedna třetina růstu reálné mzdy zjištěného za stanovené období).

Návrh MPSV na valorizaci důchodů v roce 2006 naplňuje základní sociální cíle stanovené v čl. 136 Smlouvy o založení ES, tj. zlepšování životních podmínek a poskytování náležitě sociální ochrany. Návrh je v souladu s ústavním pořádkem České republiky.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz

Vladimír Hrubý, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 503, e-mail: vladimir.hruby@mpsv.cz

www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlaskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi



příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.